
Tři a více lůžek na pokoji mají skončit. Asociace chce nový standard důstojnosti
14. 01. 2026 POLITIKA A EKONOMIKA

Jen jedno nebo dvoulůžkové pokoje podle asociace odpovídají moderním představám o soukromí, důstojnosti a individualizované péči. Ilustrační foto: Freepik

Jakub Němec

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR (APSS ČR) vyzvala k úplnému zákazu tří a vícelůžkových pokojů v pobytových zařízeních
sociálních služeb. A to ideálně od roku 2031. Taková systémová změna by podle asociace „odpovídala moderním představám o soukromí,
důstojnosti a individualizované péči“.

Podle APSS ČR by měl být tento zákaz součástí novely zákona o sociálních službách. Tu by předložilo ministerstvo práce a sociálních věcí. Zákaz by
platil v domovech pro seniory, domovech se zvláštním režimem, domovech pro lidi se zdravotním postižením i v dalších pobytových službách,

„Během přechodného období v letech 2026 až 2030 by byla poskytovatelům nabídnuta metodická a projektová podpora,“ vysvětlil v tiskové zprávě
asociace její prezident Jiří Horecký. Asociace zároveň upozornila i na skutečnost, že se počet tří a vícelůžkových pokojů v posledních letech bez
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ohledu na legislativu snižuje.

„Počet tří a vícelůžkových pokojů klesl z 4 822 pokojů v roce 2014 na 3 318 pokojů v roce 2024. To představuje pokles o 31 %. Nejvýraznější úbytek
nastal u domovů pro osoby se zdravotním postižením, kde se počet tří a vícelůžkových pokojů snížil o 1 110, tedy o 64 %,“ uvedl Horecký.

Mohlo by vás zajímat
Stanjura míří do VZP. Co na to říká Babiš?

Klient na prvním místě

Dalším souvisejícím návrhem APSS ČR je, aby ministerstvo práce a sociálních věcí vytvořilo specializovaný dotační titul na rekonstrukce a
modernizace ubytovacích kapacit. „Přechod na vyšší standard by pak neohrozil dostupnost služeb ani jejich finanční stabilitu,“ vysvětluje asociace.

Moderní sociální služby podle ní stojí na principech aktivního života, podpoře autonomie, partnerského přístupu a individualizované péče. Takové
principy ale lze naplňovat pouze v prostředí, které poskytuje klientům dostatek soukromí a bezpečí.

„Vícemístné pokoje mohou vést k neklidu, narušování spánku, vyšší míře konfliktů, pocitu ztráty soukromí, nižší motivaci k aktivitě, a dokonce mohou
přispívat ke zhoršení psychického stavu klientů,“ vysvětluje v tiskové zprávě APSS ČR změnu, která by podle ní vedla k modernizaci celého sektoru.

Jakub Němec
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